

白鹭蛋能大补？ 鄞江鲍家坎鹭飞蛋打

专家说，其实营养和鸡蛋差不多，盲目食用还有风险，更不能因一时嘴馋让白鹭“断子绝孙”

“西塞山前白鹭飞，桃花流水鳜鱼肥。”鄞州鄞江的鲍家坎村山清水秀，吸引了大批白鹭在此栖息、繁衍。每年这个季节是白鹭繁殖期，这里就会出现如诗的景象。可最近不断有人上山掏白鹭蛋，被掏空的鸟窝和打碎的鸟蛋随处可见。



专家说，白鹭蛋营养价值和鸡蛋（画圈）差不多。

前天上午11点左右，鄞江派出所接到报警，将涉嫌掏鸟蛋的4个年轻男子带回派出所。

当天上午，24岁的陈某和王某等人到鲍家坎村山上挖蕨菜，看到山上有很多人在掏鸟蛋。还有人告诉他们，白鹭蛋营养价值很高，有大补的功效。两人听了，不由得手痒，也想掏一些白鹭蛋回去品尝。

随后，他们邀请朋友，自制了一个简易的掏蛋工具，看到鸟窝就爬上树去掏鸟蛋。一个小时不到，4人就掏了20多个白鹭蛋，直到村民报警。

民警说，白鹭中很多品种像黄嘴白鹭、岩鹭都是国家二级保护动物，严禁捕杀或破坏其生长环境，情节严重的，是要被追究刑事责任的。

不过，念在陈某等人诚恳认错，警方将他们教育释放。

白鹭蛋真如坊间传说的有大补功效吗？为此，记者采访了雅戈尔动物园动物管理部陈经理。他说，这是以讹传讹。

陈经理说，白鹭蛋的营养成分，其实和一般禽蛋差不多，“说起口感，也许还是鸡蛋好一点呢。因为野生白鹭吃的都是小鱼小虾等荤食，腥味很重。”

他认为，野生鸟类可能携带大量的细菌和病毒，这些细菌和病毒往往会影响鸟蛋。盲目食用的话，反而有很大的风险。

陈经理说，偷窃白鹭蛋的行为不仅干扰了白鹭的正常繁殖，对当地的生态环境也会有影响。“如果白鹭发现自己的蛋被偷了，会没有安全感，就会离开。长此以往，鄞江的白鹭会越来越少。”

记者 陆麒雯
通讯员 包娇娇 文/摄

轻信吸毒可缓解病痛，陷入毒海以贩养吸

暂住房装13个高清摄像头 卫生间内暗藏密室

44岁的黑龙江籍男子矫某3年前不幸被确诊患淋巴晚期。听信朋友谎言“吸毒能缓解病痛”，开始接触毒品，不料病痛未缓解却沾上了毒瘾，走上了以贩养吸的不归路。

嫌犯明明进了屋，里头却没人

今年3月下旬，海曙月湖派出所获得了矫某涉嫌贩毒的线索。

民警秘密跟踪发现，矫某在新典路有一固定住处，他的反侦查能力极强，竟在住所的楼梯、过道、房门附近安装了13个监控摄像头，以此来躲避警方的检查。

警方猜测，这里很有可能是其藏匿毒品、进行毒品交易的窝点。

4月11日下午2点左右，时机成熟，警方决定收网。为防止嫌犯看到监控后逃匿或毁灭毒品等证据，警方在大门、窗户等可能逃脱的地方埋下伏兵，迅速破门而入，当场搜查出两包可疑晶体，可是矫某却不知所终。

当天上午，矫某明明进入房中后就再没有出来过，为何房内空无一人呢？民警对这处暂住房进行仔细地搜查。

矫某的住处是由废弃的矮厂房改建的，被分隔成多套出租。细心的民警很快就发现了问题，矫某的厕所要比别人家的面积小很多。经过仔细勘察，民警终于在卫生间的镜子旁发现疑点。

原来，卫生间里还藏着一间密室！嫌犯巧妙地用白色瓷砖的接缝掩盖了密室的入口，乍一看是普通的贴满瓷砖的墙壁，实际是一扇密室门。矫某还欲盖弥彰，在墙上挂了一件衣服掩盖。

推门而入，躲在里面矫某无处遁形。

癌症晚期，听信谣言吸毒解痛

矫某交代，3年前他被确诊淋巴癌晚期。他四处求医问药，受尽病痛折磨。一次偶然的机会，听朋友说吸毒能缓解病痛，病急乱投医的他信以为真，开始购



矫某的卫生间里藏着一个密室。

买冰毒吸食以求缓解病痛。

谁知病情没有得到缓解，毒瘾反而越来越严重。为了支撑高额的毒品费用，矫某走上了以贩养吸的不归路。

为了逃避警方的检查，矫某不惜血本装修了住所，在屋里屋外安装了13个高清摄像头，还在卫生间内设了一间密室。

他说，当天警察的抓捕行动太迅速了，他还来不及处理毒品，被迫匆匆逃入密室，没想到最终还是被识破。

警方根据矫某的线索，又先后将施某、林某两名毒贩与吸毒人员陈某和周某抓获。目前，3名贩毒嫌疑人已被刑拘，另2名吸毒人员则被处以治安拘留。

记者 陆麒雯
通讯员 何丹丹 董海燕 文/摄

用完一个车载灭火器 司机看着一车货被烧光

杭州湾跨海大桥上每隔500米就有一个灭火箱，可惜许多驾驶员不知道

在杭州湾跨海大桥两边护栏上，每500米就有一个灭火箱，内有两个灭火器。过往的驾驶员常常会对这些灭火箱视而不见。

4月10日上午9点20分，一辆装载10吨焊丝的大货车在桥上起火，驾驶员刘先生慌乱中，用完了车上仅有的一灭火器，只能眼睁睁地看着小火变成大火。

高速交警赶到时，火舌已经吞没了半个车头。交警从桥上的两处消防设施里取了4个灭火器帮助货车灭火。等消防人员赶到并将火势扑灭后，货车和车上的货物基本被烧毁了。

“本来火不大的，当时人慌着，根本没顾得上看周围有没有灭火器。”刘先生一边捏着受伤的右手臂，一边嘀咕。

到现场处理事故的高速交警说，如果刘先生能够及时取到桥上的备用灭火器，或许就不会车货两毁了。

高速交警宁波支队五大队的水警官说，在杭州湾跨海大桥上，每500米都配备了一个灭火箱，有醒目标识，箱内有2个灭火器。平均每年约有20辆车在大桥上起火，但仅有1/3的驾驶员会取用桥上的灭火器。

水警官说：“如果驾驶员知道并及时取用桥上的灭火器，大部分小火都能被扑灭或有效控制。”

除了杭州湾跨海大桥上配备了灭火箱外，在高速公路的隧道内，每隔一定的距离也配有灭火器。

记者 陈爱红 通讯员 杨溪超 水心胜

绿灯还有6秒，货车司机想抢过路口，不料左前方QQ轿车突然右拐——

眨眼间，QQ被撞扁了 所幸车上4人奇迹生还



开车过路口还得小心，俗话说，“宁让三分，不抢一秒。”

前天深夜，在甬临线宁海西店镇邵家路口，一辆大货车在过路口时抢绿灯，左前方的一辆QQ轿车突然右拐变向而反应不及，将QQ轿车撞向路边护栏，轿车被夹扁了，所幸车上的4人都没有大碍。

事发路段是一个喇叭口，道路中间是绿化隔离带，由东往西方向有一条小路与甬临线汇合，而由西往东方向恰好有一个红绿灯出口，可以借道护栏外的人行道前往西店卫生院。

当晚11点40分左右，当地消防官兵接到报警赶到现场看到，已经侧翻的QQ车被死死地卡在货车车头与路边护栏之间，车子严重变形，车内4人被困，腿都被卡住了，还好意识都很清醒。

消防官兵随后利用切割机切开QQ车顶棚，并用大型吊车挪开货车，好不容易才将4名被困人员救出，所幸经医院诊断，他们都无大碍。

据货车司机董某说，当时，他的车子时速在50公里左右，他看到绿灯显示还有6秒，就想直接通过。他之前也注意到，左前方有一辆QQ轿车，车速比他的慢很多。不料就在过路口的一刹那，QQ车突然变向右转准备进入路边的人行道。董某本能地连忙往右打方向盘，但还是避让不及，将QQ车挤在了护栏上。

QQ轿车车主吕某说，他当时的车子时速在30公里左右，经过路口时绿灯显示还有9秒，到了路口就右转弯至人行道，准备前往50米远处的西店卫生院，不想右后方的货车直接撞了上来，所幸车上4人都平安无事。

记者 张贻富 通讯员 翁宜春